



Василий БОРОХОВСКИЙ: фигурное катание – не мой первый вид спорта

Василий Бороховский – молодой и перспективный белорусский фигурист. За свои 16 лет он завоевал множество почетных званий: спортсмен является членом национальной команды по фигурному катанию, победителем республиканских и международных соревнований, неоднократным призером чемпионата Беларуси.



В этом году Василий покорил арену Владивостока и взял первое место на международных спортивных играх «Дети Приморья», а в 2023-м стал обладателем бронзовой медали на играх «Дети Азии». На недавно проходившем третьем этапе Кубка Беларуси по фигурному катанию в Минске спортсмен одержал уверенную победу. Молодой талантливый фигурист поделился с корреспондентом «СП» своими секретами, рассказав многое: из чего строятся тренировочные будни, кто его кумир, о чём мечтает талантливый белорусский фигурист.

— Василий, тебе только 16 лет, и ты уже один из сильнейших фигуристов национальной команды, за плечами которого множество побед, в том числе, на международных соревнованиях. Как ты считаешь, в чём секрет твоего успеха?

— Я всегда с осторожностью говорю об успехе. Ведь, надеюсь, что меня впереди еще много чего ждет. Поставлен ряд целей, которые только предстоит

достичь. При этом, мне кажется, что я не делаю ничего особенного. Тренируясь, внимательно слушаю тренеров, постепенно исправляю свои ошибки.

— Кто твой кумир в мире фигурного катания и почему?

— Российский спортсмен, олимпийский чемпион Алексей Ягудин. Потому что мне близок его стиль катания, а также мне по душе его отношение к спорту в целом.

— Какие самые яркие достижения ты можешь сейчас выделить в своей спортивной карьере?

— Горжусь бронзовой медалью, завоеванной на международных спортивных играх «Дети Азии» в 2023 году в Якутске. Этот турнир я выделяю потому, что там ощущал огромный груз ответственности, представляя нашу страну. До сих пор помню все свои чувства в тот период. Так же хочу выделить серебро и бронзу на чемпионате Беларуси по фигурному катанию. Значимость выступлений и наград на чемпионате страны очевидна, ее трудно переоценить.

— Что тебя вдохновило заниматься фигурным катанием?

— Не могу сказать, что я сам пришел в этот мир. Когда в моей жизни появился спорт, мне было всего три года. Вообще фигурное катание не стало моим первым видом спорта в жизни. Изначально я на протяжении семи лет занимался спортивной гимнастикой. Параллельно стал совмещать ее с фигурным катанием. Был у меня также опыт, когда я проповедовал свои силы в хоккее. Но потом оставил другие дисциплины и сфокусировался только на фигурном катании. Моим первым тренером стал Николай Викторович Каменчук. Важно еще выделить, что навыки, полученные во время занятий гимнастикой и хоккеем, пригодились мне в дальнейшем.

— Как ты обычно справляешься с волнением перед важными стартами?

— Градус волнения зависит от уровня соревнований и от моей готовности к турниру. Поэтому лучший способ борьбы с переживаниями — это хорошо подготовиться к старту.

— Помимо занятий спортом, ты еще учишься. Думаешь ли ты уже о своей дальнейшей перспективе на учебу?

— Сейчас я учусь в 11-м классе в гимназии № 61. Что касается дальнейшего образования, то я хочу, чтобы моя будущая профессия была как-то связана со спортом: разумеется, что с фигурным катанием. Я пока не решил, будет это тренерская деятельность или какая-то другая, поэтому наиболее вероятным вузом станет Белорусский государственный университет физической культуры.

— Есть ли у тебя другие занятия по интересам или хобби?

— Раньше я занимался игрой на барабанах, но перестал из-за постоянной занятости. Может быть, однажды возобновлю свои занятия музыкой.

— Василий, какую роль играют семья и тренеры в твоей карьере?

— Определенно, что ключевая. Родителям я благодарен за терпение и веру в меня. Из тренеров не могу выделить одного человека, так как каждый из них дал мне ценный опыт для жизни: Николай Викторович Каменчук, Александр Геннадьевич

Казаков, Юрий Николаевич Тишков, Ольга Анатольевна Уважаная и Татьяна Владимировна Ходарович, Сергей Евгеньевич Воронов. И, разумеется, выражая благодарность моим нынешним наставникам Олегу Кимовичу Васильеву и Елизавете Игоревне Аничимовской.

— Какие у тебя спортивные планы на ближайшую перспективу?

— Моя основная задача — постоянное дальнейшее развитие. Думаю, что, благодаря этому принципу, мне удастся достигнуть и других жизненных и спортивных целей.

— Впереди главные зимние праздники. Как ты обычно отмечашь Новый год? С командой спортсменов устраиваешь праздничные встречи?

— Новый год и Рождество я отмечаю в кругу семьи. А для спортсмена главное событие в году — завершение сезона. Его мы и празднуем с коллегами. Иногда с ребятами любим поиграть в хоккей.

— Под Новый год всегда принято загадывать желания. Какие они у тебя и что нужно, чтобы мечты сбылись?

— Для того, чтобы желания сбылись, нужно самому идти вперед и много работать. Но самая главная мечта — выиграть чемпионат мира по фигурному катанию. Не знаю, когда это произойдет, но надеюсь, что все-таки эта мечта сбудется.



Ксения ПЕТРОВСКАЯ,
фото Максима ВЛАДИМИРОВА